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Під час гасіння пожеж та ліквідації загорань в огородженні особовий склад пожежно-
рятувальних підрозділів досить часто повинен працювати за умов підвищених температурних 
режимів. Так відповідно до [1] стандартний температурний режим в огороджені може 
складати в межах 400-600 oC, а середня температура в приміщенні, при якій 
здійснюватиметься гасіння пожежі, складатиме близько 200-300 oC [2]. Відповідно, захисний 
одяг пожежного-рятувальника повинен забезпечувати відповідні безпечні температурні 
режими підкостюмного простору захисного одягу пожежного-рятувальника. Зважаючи, що 
практично завжди, пожежний-рятувальник проводить гасіння пожежі в засобах 
індивідуального захисту органів дихання і зору це створює додаткове фізичне навантаження і 
спричиняє підвищення внутрішньої температури тіла людини. 

Сучасний захисний одяг пожежного рятувальника виконується у відповідності до вимог 
провідних країн Європейського Союзу та стандартів безпеки [3]. Однак, практичні результати 
з визначення безпосередніх захисних властивостей захисного одягу, зокрема температури 
підкостюмного простору, виробниками не висвітлюються. Таким чином, для визначення 
температури підкостюмного простору захисного одягу за умови реальних температурних 
режимів було обрано захисний одяг провідного Європейського виробника [4]. 

Температурний режим приміщення під час дослідження наведено на рис.1. Зокрема 
необхідно зазначити, що термопари для визначення температури було розміщення на різній 
висоті від підлоги (60 см, 120 см та 180 см) і максимальна середня температура в приміщення 
складала 199 oC. 

 

 
Рисунок 1 – Температурні показники в кімнаті під час визначення температури 

підкостюмного простору пожежного 
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Для визначення температури підкостюмного простору захисного одягу пожежного було 
використано 6 термопар які фізично закріплювалися в наступних місцях: на голові пожежного 
(яку прикривав підкасник та каска), на руці та нозі пожежного (під захисним одягом, але 
поверх натільної білизни), на руці та нозі пожежного на оголені ділянки тіла (під захисним 
одягом), на грудях на оголене тіло(під захисним одягом). Результати визначення температури 
підкостюмного простору пожежного-рятувальника впродовж 5 хвилин висвітлені на рис.2. 

 

 
Рисунок 2 – Експериментальне визначення температури підкостюмного простору 

пожежного 

Варто зазначити, що впродовж 5 хвилин часу пожежний рятувальник, одягнений в 
захисний одяг та дихальний апарат на стисненому повітрі, виконував легке навантаження, 
зокрема змінював  позицію свого тіла (присідав, лежав, стояв навпочіпки) з інтервалом 30 
секунд. 

Експериментальні результати дослідження показали, що найбільша температура була 
зафіксована на руці і склала в практично 40 oC, а найменша, відповідно, на нозі під захисним 
одягом 31 oC. 
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